

《不流于美好愿望：新经济学如何帮助解决全球贫困问题》

书籍信息

版次：1

页数：

字数：

印刷时间：2014年04月01日

开本：12k

纸张：胶版纸

包装：平装

是否套装：否

国际标准书号ISBN：9787100069038

编辑推荐

- 1、本书以反贫困为宗旨，它强调要对抗贫困问题，我们不能仅“流于美好愿望”，而要利用各种工具，引导和帮助穷人更聪明地花钱、更多地储蓄，逐步走向美好的生活。在这本具有开创性意义的著作中，两位作者把行为经济学融合进了全球性的实地研究中，揭示了在金融、保险、卫生保健、教育等关键的反贫困领域，将人类的非理性因素考虑进去之后，各种以发展为宗旨的计划和项目会出现怎样的变化，这些改进后的计划和项目又如何极大地提高了世界各地穷人的福利水平。值得指出的是，本书并没有完全局限于*对照实验给出的结果上，它也包括了许多其他证据。作者们不仅揭示出，在反贫困斗争中，哪些方法是有效的，哪些方法是无效的；它们各自能有（或不能发挥）什么作用。他们还力图阐明有效的那些方法为什么是有效的，它们又是如何起作用的。
- 2、卡尔兰是著名经济学家阿巴吉特班纳吉、埃斯特迪弗洛和森德希尔穆莱纳桑的学生。他的博士论文还得到了著名行为经济学家理查德萨勒的指导。班纳吉和迪弗洛是*对照实验这一研究范式的主要倡导者，也是“穷人经济学”的领军人物，迪弗洛还是经济学界*重要的奖项克拉克奖2010年的得主。卡尔兰本人也已迅速成长为该领域*活跃的经济学家之一。
- 3、本书面向广大对经济问题感兴趣的专业和非专业读者，论述方式深入浅出，语言通俗易懂，话题活泼有趣。延续《魔鬼经济学》等经济学普及读物的简明易懂，又具备《如何改变世界》等著作的道德勇气，当然，这一切的分析论说都有其坚实的经济学基础为依托。

内容简介

面对全球贫困问题时，人们的态度往往趋于两极：或认为我们已经徒劳地投入太多资源来填补这个“无底洞”，或认为应该不断投入更多。迪恩·卡尔兰和雅各布·阿佩尔的研究提出了全新的观点与方法，他们把行为经济学融入全球性的实地研究中，将读者带到世界各地的贫困地区，让经济理论与现实生活相碰撞。

本书让我们明白，对改善贫困真正有效的究竟是什么，“慈善”又如何才能增进全世界人民的福祉。

作者简介

迪恩·卡尔兰（Dean Karlan）耶鲁大学经济学教授，扶贫行动创新研究会（IPA）创始人暨董事会主席，麻省理工学院阿卜杜勒·拉蒂夫·贾米尔反贫困行动实验室（J-PAL）研究员，stickK.com网站创办人、站长。2007年，卡尔兰获得美国青年科学家总统奖，该奖项为美国政府授予美国独立研究青年科学家和工程师的最高荣誉。

雅各布·阿佩尔（Jacob Appel）主要从事小额贷款研究，曾于哥伦比亚大学学习数学，在扶贫行动创新研究会（IPA）的加纳、南非项目中做了两年实地研究员。2008年起，他穿梭于拉丁美洲、非洲和亚洲之间，从事扶贫行动创新研究会以及其他发展研究组织的实地研究工作。目前居住在印度的加尔各答市，研究集市上的小微企业主如何进行职业生涯决策、如何经营生意。

目录

作者的话

第一章 导言

僧侣和鱼

与贫困作斗争（或拯救鱼）需要双管齐下

“跳进辛格的湖”吧

触手可及的行为经济学解决方法

我们可以要求做得更好

本书的内容安排

第二章 与贫困作斗争——我们怎么做、我们做什么

真的无路可走了吗？

随机控制实验：提出正确的问题

为了科学而抛硬币

欧内斯特的一个难题

当我们谈到贫困时，我们到底在说些什么？

[显示全部信息](#)

媒体评论

迪恩·卡尔兰是最富创造力、最多产的新生代经济学家之一，他的研究结合了两大最热门的经济领域：行为经济学和发展经济学——小额贷款。本书是继《魔鬼经济学》《怪诞行为学》《轻推一把》之后的又一部杰作。

——理查德·萨勒（Richard H. Thaler），《轻推一把》（Nudge）作者

21世纪上半叶将被历史学家铭记为一个消除世界贫困的时代；而像迪恩·卡尔兰这样一些少数天才，则会被视为这个时代的创造者。这将是一次伟大的胜利。在细致的分析和创造性的发现面前，许多原本被认为永远不可能解决的深层次问题都不复存在了。

——罗伯特·希勒（Robert Shiller），《非理性繁荣》（Irrational Exuberance）作者
迪恩·卡尔兰是全球研究发展中国家小额贷款问题的*专家之一。他的著作打破了以往经济学著作的固有界限，直面当今贫困国家所急需解决的诸多最紧迫的问题，并给出有力的回答。我们今天对如何使小额信贷为穷人服务的大部分认识都源于他的研究。

——爱德华·米格尔（Edward Miguel），加州大学伯克利分校经济学教授

[显示全部信息](#)

在线试读部分章节

作者的话

我与杰克是怎样相遇的

在2006年年底，谷歌邮件系统提醒我（谷歌邮件系统有自动提醒功能），在我所创立的一个名为“扶贫行动创新研究会”的非营利性组织的网站上出现了一个新的网页链接。于是我点击这个链接，进入了雅各布·阿佩尔的博客。雅各布·阿佩尔是我们最近才聘请来的一位雇员，为我们在加纳的一些项目工作。雅各布·阿佩尔的博客深深地吸引了我，一个小时后，我就把他写的东西都读了个遍——他这个人连“玉米片”都能注意到，确实非同寻常。

其实，我原本就认识杰克（雅各布）这个人——在几个月前，他来应聘的时候，正是我面试他的，后来我又曾经在两个不同的项目中与他一起工作过——但是，我并不知道他其实是一个作家。我之所以雇佣他，是因为他的数学背景。在面试的时候，他在数字方面所表现出来的天赋让我震惊，他是一位数字极客。通过他的博客，我又了解到，其实杰克他还是一块“海绵”。他是这样一种人，去市场上不仅仅只是去买东西而已。在去市场的路上，杰克会去跟出租车司机交谈，了解司机的生活状况；在市场上，他会询问摊主一些经营业务方面的东西，诸如生意如何呀，为什么要做正在做的这些事情啊，等等。他从周围的世界中汲取知识、收集材料，然后把它提炼成一个个关于日常生活的扣人心弦的故事。他写得东西非常生动精彩，与学术界所要求的那种枯燥乏味的、技术性很强的论文完全是两种风格。就这样，一个团队诞生了。

写作这本书的想法在我的头脑中已经酝酿很久了。发展经济学是一个日新月异的、专业化极强的小圈子，我一直都很想在这个小圈子与众多关心并致力于解决贫困问题的人们之间建立起一座桥梁。但是，我又无法把它当作一项全职的工作来做。我和我同事的大部分研究成果，如果不是在一些学术期刊上发表，就是在一些会议上，成为学者、从事发展问题研究的专业人员和大型的基金会进行讨论的主要议题。从某种意义上说，公众可能会认为，致力于研究解决贫困问题是一件艰巨繁琐、枯燥乏味、沉闷无趣的事情。实际上，事情根本不是这样的。事实证明，当你花时间在这个领域做过一些研究之后，

你就会发现，这项工作魅力非凡、发人深省，而且鼓舞人心。通过阅读杰克的日志，我知道，他是一个擅长表达、善于沟通的人。他写出来的东西能够引起普通大众的共鸣。当然，他同样也能够把研究成果用很有意思的故事的形式表达出来，使普通大众都能够理解，并促使他们参与互动。因此，当他在加纳的项目告一段落的时候，我邀请他与我一起合著这本书。无论从哪方面而言，这个邀请都相当具有吸引力。我自己都有些羡慕了：全球旅行、考察项目、阅读最新的研究和著作。杰克愉快地接受了我的邀请。有些地方是我与他一同前往的。虽然用Ipod玩拼字游戏并不能提高我们的工作效率，但是毫无疑问，它给我们带来了很多的乐趣。十八个月之后，经过了数千公里的奔波劳累，我们终于完成了本书的写作。

关于本书的几点说明 作者的话 我与杰克是怎样相遇的 在2006年年底，谷歌邮件系统提醒我（谷歌邮件系统有自动提醒功能），在我所创立的一个名为“扶贫行动创新研究会”的非营利性组织的网站上出现了一个新的网页链接。于是我点击这个链接，进入了雅各布·阿佩尔的博客。雅各布·阿佩尔是我们最近才聘请来的一位雇员，为我们在加纳的一些项目工作。雅各布·阿佩尔的博客深深地吸引了我，一个小时后，我就把他写的东西都读了个遍——他这个人连“玉米片”都能注意到，确实非同寻常。其实，我原本就认识杰克（雅各布）这个人——在几个月前，他来应聘的时候，正是我面试他的，后来我又曾经在两个不同的项目中与他一起工作过——但是，我并不知道他其实是一个作家。我之所以雇佣他，是因为他的数学背景。在面试的时候，他在数字方面所表现出来的天赋让我震惊，他是一位数字极客。通过他的博客，我又了解到，其实杰克他还是一块“海绵”。他是这样一种人，去市场上不仅仅只是去买东西而已。在去市场的路上，杰克会去跟出租车司机交谈，了解司机的生活状况；在市场上，他会询问摊主一些经营业务方面的东西，诸如生意如何呀，为什么要做正在做的这些事情啊，等等。他从周围的世界中汲取知识、收集材料，然后把它提炼成一个个关于日常生活的扣人心弦的故事。他写得东西非常生动精彩，与学术界所要求的那种枯燥乏味的、技术性很强的论文完全是两种风格。就这样，一个团队诞生了。写作这本书的想法在我的头脑中已经酝酿很久了。发展经济学是一个日新月异的、专业化极强的小圈子，我一直都很想在这个小圈子与众多关心并致力于解决贫困问题的人们之间建立起一座桥梁。但是，我又无法把它当作一项全职的工作来做。我和我同事的大部分研究成果，如果不是在一些学术期刊上发表，就是在一些会议上，成为学者、从事发展问题研究的专业人员和大型的基金会进行讨论的主要议题。从某种意义上说，公众可能会认为，致力于研究解决贫困问题是一件艰巨繁琐、枯燥乏味、沉闷无趣的事情。实际上，事情根本不是这样的。事实证明，当你花时间在这个领域做过一些研究之后，你就会发现，这项工作魅力非凡、发人深省，而且鼓舞人心。通过阅读杰克的日志，我知道，他是一个擅长表达、善于沟通的人。他写出来的东西能够引起普通大众的共鸣。当然，他同样也能够把研究成果用很有意思的故事的形式表达出来，使普通大众都能够理解，并促使他们参与互动。因此，当他在加纳的项目告一段落的时候，我邀请他与我一起合著这本书。无论从哪方面而言，这个邀请都相当具有吸引力。我自己都有些羡慕了：全球旅行、考察项目、阅读最新的研究和著作。杰克愉快地接受了我的邀请。有些地方是我与他一同前往的。虽然用Ipod玩拼字游戏并不能提高我们的工作效率，但是毫无疑问，它给我们带来了很多的乐趣。十八个月之后，经过了数千公里的奔波劳累，我们终于完成了本书的写作。

关于本书的几点说明 首先，我们希望这本书具有较高的可阅读性，能够吸引人的眼球。其次，我们的目标是通过它与读者朋友进行直接地对话，把读者朋友引导到世界上的某

些他们可能永远都不会去的角落里，带着读者朋友与生活在这些角落里的人们进行“面对面”接触。最后我要说明的一件事是，有的读者可能会注意到本书有两个作者，他们也许会感到困惑：这本书到底是谁写的，表达的是谁的思想。虽然这是一本彻头彻尾的合著，但是杰克和我都试图使这本书全书的语气和意境保持一致，因此决定全书都以我的名义来写。这本书中的“我”就是我自己——迪恩。但是作者却有两个，这本书是我与杰克两个人共同写的。当你在阅读本书时，如果读到了某些比较“潮”的句子，那么，我敢打赌，那是杰克写的。如果你觉得我（或者，更确切地说，我们）写的这本书确实很不错，那么就没有必要细究哪些段落是谁写的这个问题了；但是，如果你真想知道的话，那么这就是唯一的机会了。感谢你的阅读。迪恩·卡尔兰与雅各布·阿佩尔

[显示全部信息](#)

本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介，请支持正版图书。

[更多资源请访问www.tushupdf.com](http://www.tushupdf.com)